                Экскурсия по посёлку Южный

        с детьми подготовительной группы №9

Цель: Формировать представление о географическом расположении родного    

           посёлка.

           Формировать понятие родины как места, где человек родился.

            Рассмотреть разные по назначению здания.

            Познакомить с местами отдыха, экологией района.

            Воспитывать бережное отношение к природе.           

            Учить замечать красоту родного края.


            Воспитывать у детей любовь к родному посёлку.

Предварительная работа: беседы на занятиях, наблюдения во время прогулок, оформление альбома с фотографиями, рисование плана посёлка.

Ход экскурсии:

1. Беседа. 

Дети, как называется город, в котором мы живём?  (Самара). Как называется наш район? (Красноглинский.)  Как называется посёлок, в котором живут многие из вас и находится наш детский сад? (Посёлок Южный). Послушайте стихотворение о нашем посёлке.

                О посёлке Южном

                Пока не слышно песен,

                Но ясным летним днём

                Он светел и чудесен.

                И нравится он мне,

                И все его тропинки,

                Горят в нём, как в огне

                Красивые рябинки.

Сейчас я хочу вас пригласить на экскурсию по нашему посёлку. Мы посмотрим с вами, какие организации, места отдыха находятся в нашем посёлке. А поможет нам план, который мы с вами нарисовали заранее. Сейчас вспомним с вами правила пешеходов, нам дважды придётся переходить проезжую дорогу. (Дети перечисляют правила дорожного движения). Итак, в путь!

2. Остановка  «Санаторий «Красная Глинка».

Дети, санаторий имеет 3 здания: административный, лечебный, спортивный корпуса. В лечебном корпусе люди принимают процедуры, отдыхают. В спортивном корпусе занимаются лечебной физкультурой, плаванием. Этот корпус построили недавно. Смотрите, какое красивое, современное здание. На территории санатория много цветов, декоративных растений, красивых высоких зелёных елей, берёз белоствольных. Несколько беседок, много скамеек для отдыха расположены вокруг. (Дети показывают корпуса санатория на плане, намечают дальнейший путь).

3. Остановка «Магазин Южанка».

Это продуктовый магазин. Кто из вас с родителями был в этом магазине? (Ответы детей). Что вы покупали в магазине? (Ответы детей). В магазине продаются: молоко, хлеб, колбаса, конфеты, соки. Магазин расположен на первом этаже жилого дома. Давайте зайдём в магазин и посмотрим ещё раз на товар, который продаётся в нём. Обратите внимание на работу продавцов. Они приветливы, внимательны к покупателям. Помните, что в магазине нужно вести себя хорошо, не шуметь, не выкрикивать. (Дети находят на плане дом, в котором находится магазин, намечают дальнейший путь).

4. Остановка «Набережная Волги».

Вот мы пришли на берег реки. Как называется эта река? (Волга). Посмотрите, какая она широкая, полноводная. Об этой реке написано много стихов, нарисовано картин. Часто Волгу называют матушкой-рекой. На левом берегу Волги расположен парк. На правом берегу – Жигулёвские горы. У подножья этих гор расположены базы отдыха. Там жители нашего города любят отдыхать летом. Много гостей из других городов и сёл приезжают к нам на отдых. Разделяет реку на два рукава остров. Как называется остров? (Зелёненький). Кто из вас с родителями отдыхал на этом острове, загорал на пляже, купался в речке? (Ответы детей). Посмотрите, дети, какая красивая природа окружает нас!                       

                       Я шагаю по нашему краю,

                       А где край у него – не знаю!

                       Полнедели берёзы белели,

                       Полнедели чернели ели.

                       Дальше горы закрыли свет,

                       Лучше гор Жигулёвских нет!

 На правой стороне Волги – заповедная зона. Называется  Жигулёвский заповедник.  Что такое «заповедная зона», «заповедник»? (Ответы детей). Да, там запрещена охота на зверей, сбор многих растений. Эта местность находится под охраной государства.

5. Остановка – привал «Парк».

Сейчас приглашаю всех вас отдохнуть в парке. Посмотрите, какая детская площадка здесь есть. Горки, лесенки, качели. Это место игр и отдыха для детей. Игры детей на спортивной площадке. (Дети намечают дальнейший путь по плану).

6. Остановка «Детский санаторий «Юность».

В этом санатории отдыхают, учатся и лечатся дети. Дети, которые часто болеют, приезжают сюда лечиться. В этом санатории  есть соляная комната. В ней лечатся парами соли дети с частыми простудными заболеваниями. Дети  нашего детского сада тоже лечатся в этом санатории. Кто из вас был в санатории на лечении? (Ответы детей).

7. Остановка «Школа-интернат».

У интерната два корпуса. В одном дети учатся – это школа. А во втором корпусе дети живут. В школе-интернате учатся дети со всей нашей области. 

8. Остановка «Жилгородок».

Это жилые дома. Здесь многие из вас живут. Кто назовёт свой адрес и покажет свой дом? (Дети показывают дома, где они живут).

9. Конечная остановка «Детский сад».

Дети, мы сегодня с вами были на экскурсии по посёлку Южный. Вы очень устали, после дневного сна, расположившись  удобно  за круглым столом, мы поделимся с вами впечатлениями об увиденном.

